
９月４日から９月２８日までの間で行われた９月定例会では令和４年度の決算審査や今年度の
補正予算審議が行われ、すべて原案のとおり可決承認されました。今定例会では一般質問に立ち、
太田強戸SIC周辺開発と各種選挙における投票率の課題について議論しました。また、決算委員と
して決算特別委員会で審査に参加しました。

一般質問の様子

令和４年度決算を認定しました

令和４年度決算の概要

◆市民生活に寄り添う施策を推進
令和４年度の経済環境は、コロナ禍からの社会

経済活動の正常化が進みつつあります。一方で世
界的なエネルギー・食料価格の高騰など市民生活
を取り巻く環境は厳しさを増しています。
そのような中、本市では基幹収入である市税が

約３８９億円と増収となりました。
子育て世代への支援として学校給食費の完全無

償化に向け、まず令和４年１０月から中学生の無
償化に取り組みました。また、幼稚園・保育園・
認定こども園に通う３歳以上の児童及び非課税世
帯の２歳児までの保育料無償化により、引き続き
保護者の経済的負担を軽減しました。
高齢者福祉では、ひとり暮らし高齢者のお宅に

ふれあい相談員による見守り活動を実施し、６５
歳以上の高齢者のみの家庭を対象に、補聴器購入
費用助成制度を新たに実施しました。
経済対策としてプレミアム付きデジタル地域通

貨ＯＴＡＣＯを発行し、地域経済の活性化を支援
しました。
本市が掲げる「スポーツを通じたまちづくり」

を具現化するため、オープンハウスアリーナ太田
の竣工、運動公園中央通路整備、中学校屋内運動
場空調設備設置、第２サッカーラグビー場の取得
など、スポーツ環境整備を行いました。
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【令和４年度決算収支の状況】

◆一般会計決算の概要
令和４年度の一般会計における歳入総額は９３

２億８８６９万７千円、歳出総額は８８５億９７
４３万１千円で、前年度に比べ歳入は０．６％の
増、歳出は０．４％の減となりました。
歳入歳出差引額は４６億９１２６万１千円とな

り、今年度への繰越事業に充当する１４億４７４
万９千円を差し引いた実質収支は３２億８６５１
万７千円の黒字となりました。条例の定めにより
財政調整基金に３１億円を積立て、差し引き１億
８６５１万７千円を繰越金としました。
歳入では使い道の自由度高い自主財源である、

市税が４．４％、財産収入が３８．７％、寄付金
が１００．６％の増などで、自主財源総額で前年
度比９．９％の増となりました。

区 分 金 額 備 考

歳入総額 ① ９３２億８８６９万７千円 対前年度比 ＋０．６％

歳出総額 ② ８８５億９７４３万１千円 対前年度比 ▲０．４％

歳入歳出差引額 ③ ４６億９１２６万６千円 （①－②）

翌年度に繰り越すべき財源 ④ １４億 ４７４万９千円 （令和５年度繰越事業へ充当）

実質収支 ⑤ ３２億８６５１万７千円 （③－④）

財政調整基金積立金 ⑥ ３１億００００万０千円 （条例の定めによる積立金）

繰越金 ⑦ １億８６５１万７千円 （令和５年度へ繰り越し）
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今期は議員定数３０人のうち９人の新人
議員を迎えることになりました。
そのうち４人の議員が会派に属さず、ひ
とり会として活動しています。議会の仕組
みや質問の仕方などは議会事務局からレク
チャーを受けますが、質問の組み立て方や
議会のしきたりや礼儀などは会派の先輩議
員から受け継いでいくものです。
議会力を上げていくためには、ひとりひ
とりの議員の力も上げていかなければなり
ません。私が個人的に新人議員を対象にし
た勉強会を立ち上げ、議会基本条例や倫理
条例に書かれていないことを含め、コミュ
ニケーションの場を作りました。議会の力
を上げるためです。
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提案・改革・解決力！～明日の太田へ～

一般質問の主な内容（抜粋）

◆太田強戸ＳＩＣ周辺開発について

久保田 新たに開発を計画している強戸産業団地
の概要はどうのようなものか。
産業環境部長 現在、本市の主要産業である自動
車産業の好調を背景に、市内外の企業から工業用
地の引き合いが寄せられている。市内の既存工業
団地はすべて分譲済みで対応できない状況である
ことから、新たな産業団地の造成を計画している。
候補地については、東毛広域都市計画マスター
プランの産業拠点であること、太田強戸ＳＩＣか
らのアクセス性に優れていること、さらに産業団
地として適切な一定規模以上の面積が確保できる
強戸地区を選定した。
久保田 計画している約３４ｈａの土地にはスー
パーなどの商店や食堂など生活利便施設はできる
のか。
産業環境部長 工業用地として造成を計画してる
ため、用途地域は工業専用地域となる。そのため
商店、店舗の建設は認められない。
久保田 八王子山公園の魅力低下を感じている。
市民が集う場所として魅力を上げるために思い
切ったリニューアルが必要だと思う。
市長 国のデジタル田園都市構想交付金を活用し
て大胆に変えていくのが良いと思う。ゴーカート
やジップライン、北の方にサウナ付きのオート
キャンプ場なども含めて国の交付金事業に乗れな
いか検討している。その運営についても民間運営
を中心に検討していかなければならない。全体を
もう一度見直して、新たなアイデア、新たなアク
ションを入れてアクティブな場所にしていければ
いいと思う。
久保田 太田強戸ＳＩＣ下の１．６ｈａの市有地
は土地計画法上の立地基準を満たせば建設可能な
ものがあるにもかかわらず実現していない。今後
どのような活用を考えているのか。

都市政策部長 地元との協議を進めながら、ＳＩＣ
周辺及び八王子山公園を含む開発計画を検討しつつ
民間活力も使った整備を考えている。
久保田 あの土地を所管しているのは都市政策部だ
が、市街化調整区域だ、農地だ、産業だ、観光だと
なると多くの部署が関わってくる。その職員たちが
アイデアを出し合う、そういう場を作ったらどうか。
市長 いろいろな考え方があると思うので、聞く耳
をいっぱい持ちながら、いろいろな意見を聞きなが
ら、また、地域の人と絡めるような場所になれれば
と思っている。あそこは使いにくい場所。制約が多
すぎる土地なので、本当に困っているが、とにかく
何か考えて、ＳＩＣ周辺全体を考えられるようなも
のをつくっていければいいと思っている。

※その他の質問
◆各種選挙における投票率の現状と課題について

決算特別委員会

令和４年度の決算を審査する特別委員会は９月
２０日～２３日の３日間で開催されました。
主な質疑は次の通りです。

■償還元金を超えない市債の発行という本市の財
政規律の見直しについて

■防犯灯の新設について
■照明のＬＥＤ化による電気料の削減について
■職員のハラスメント対策について
■ＥＶ充電設備設置推進について
■クビアカツヤカミキリの駆除作戦について
■八王子山墓園の拡張計画の進捗について
■救急隊の強化拡充について

ご意見・ご感想をお寄せください。
あ相談ごともご遠慮なく下記までどうぞ。

久保田たかし後援会事務所
住 所：大泉町坂田1-1-1
ＴＥＬ：0276‐61‐9926
ＦＡＸ：0276‐61‐8993
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